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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Dr. Trinkl 
und Kollegen 
an die Bundesministerin für Arbeit, Gesundheit und Soziales 
betreffend Maßnahmen für ältere Arbeitnehmer 
 
Die Arbeitslosigkeit im Bereich der älteren Arbeitnehmer steigt weit 
überproportional an. So waren im Dezember 1998 16,7 % mehr Arbeitslose 
zwischen 55 und 60 Jahren und 24,2 % mehr Arbeitslose über 60 Jahre zu 
verzeichnen. 
 
Die Politik hat bereits bisher versucht, besondere Maßnahmen zu setzen, um 
älteren Arbeitnehmern mehr Chancen auf dem Arbeitsmarkt bieten zu können. 
So wurde das Bonus - Malus - System eingeführt und die Gleitpension 
beschlossen. 
 
Darüber hinaus gibt es noch eine Reihe von anderen Maßnahmen, die nicht nur 
für ältere Arbeitnehmer gelten, die jedoch trotzdem auch diesen helfen sollen, 
wieder Arbeit zu finden. Es handelt sich dabei um folgende Angebote: 
 
> New Start 
> Wiedereingliederungshilfe 
> Bildungskarenz 
> Freistellung gegen Entfall des Arbeitsentgeltes 
> Solidaritätsprämienmodell 
> Herabsetzung der Normalarbeitszeit 
 
Da all diese Angebote bisher nicht verhindern konnten, daß die Zahl der älteren 
Arbeitslosen ansteigt, stellen die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Arbeit, Gesundheit und Soziales folgende 
 

Anfrage: 
 
1. Für wieviel Personen wurde im Jahr 1998 ein Bonus im Rahmen des Bonus - 
    Malus - Systems ausgeschüttet?
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2. Für wieviel Personen wurde im Jahr 1998 ein Malus im Rahmen des Bonus - 
    Malus - Systems verhängt? 
3. Wie entwickelte sich die Anzahl der Gleitpensionen in den letzten Jahren? 
4. Wieviele ältere Arbeitnehmer haben bisher am Projekt „New Start“ 
    teilgenommen? 
5. Wieviele ältere Arbeitnehmer haben bisher von der 
    Wiedereingliederungshilfe profitiert? 
6. Wieviele ältere Arbeitnehmer konnten einen Arbeitsplatz im Rahmen des 
    Instruments der Bildungskarenz erhalten? 
7. Wieviele ältere Arbeitnehmer konnten aufgrund des Instituts „Freistellung 
    gegen Entfall des Entgelts“ einen Arbeitsplatz erhalten? 
8. Wieviele ältere Arbeitnehmer konnten aufgrund des Instituts des 
   „Solidaritätsprämienmodells“ einen Arbeitsplatz erhalten? 
9. Wieviele ältere Arbeitnehmer konnten aufgrund des Instituts des 
   „Herabsetzung der Normalarbeitszeit“ einen Arbeitsplatz erhalten? 
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